

Статья может быть помещена в раздел: ПОЛИТОЛОГИЯ

* Более развернутое мнение о представленной рукописи и замечания по существу ее содержания изложите, пожалуйста, на обороте этого бланка или на отдельном листе.

РЕЦЕНЗИЯ

**на статью д. полит. н., проф. Межевича Николая Маратовича,
аспиранта СПБГУ Спиридоновой Вероники Владимировны
«Особенности приграничного сотрудничества Санкт-Петербурга
и регионов Юго-Восточной Финляндии»**

В складывающихся международных условиях приграничное сотрудничество Финляндии и России является одним из приоритетных направлений международных интеграционных отношений нашей страны и Европейского союза.

В представленной к публикации статье исследуется важная проблема – развитие межрегионального взаимодействия России и Финляндии в аспекте реализации проектов и программ укрепления внешних связей и приграничного сотрудничества Европейского союза. В статье проанализированы особенности и направления приграничного сотрудничества России и регионов Юго-Восточной Финляндии. На примере Санкт-Петербурга и регионов Юго-Восточной Финляндии, автор рассматривает сущность и проявления процессов приграничного сотрудничества в рамках ППС ЕИСП.

Статья состоит из введения, двух частей и заключения. В первой части статьи – «Географические и социально-экономические характеристики территории» – проводится анализ структуры экономики и базовых социально-экономических характеристик исследуемых территорий, непосредственно оказывающих влияние на проводимую ими региональную политику. Во второй части под названием «Особенности приграничного сотрудничества» представлены направления и субъекты приграничного сотрудничества Санкт-Петербурга, Кюменлааксо и Южной Карелии. Отмечаются трудности и потенциальные драйверы трансграничной интеграции трех регионов.

В заключении содержатся общие выводы о характере взаимодействия двух стран в рамках приграничного сотрудничества (геоэкономическая модель

трансграничной интеграции, основанная на асимметричных взаимодействиях), обобщаются перспективы приграничного сотрудничества, а также прогнозируется дальнейшее развитие приграничного взаимодействия Санкт-Петербурга и регионов Юго-Восточной Финляндии в условиях реализации Совместной Программы Действий «Юго-восточная Финляндия – Россия 2014–2020».

Основные положения работы сомнений не вызывают. Статья – «Особенности приграничного сотрудничества Санкт-Петербурга и регионов Юго-Восточной Финляндии» – является не только актуальным научным исследованием, но содержит важные практические рекомендации.

Данный материал соответствует требованиям журнала «Обозреватель» и может быть рекомендован к публикации в данном издании.

Рецензент

д. полит. н.,
проф.

Маркушина Наталья Юрьевна



Лучшее поздравление
Маркушиной Н.Ю. автору

ДОКУМЕНТ ПОДГОТОВЛЕН ВНЕ
РАМОК ИСПОЛНЕНИЯ ТРУДОВЫХ
ОБЯЗАННОСТЕЙ, ТЕКСТ ДОКУМЕНТА
РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТОМ ДОСТУПЕ
НА САЙТЕ СПбГУ ПО АДРЕСУ:

<http://spbu.mchscience.research.html>

Бесценный специалист

Со автором

Н.И.Маркушина

12.09.2016